

区事

阔别三年，焕新回归

千年庙会“波罗诞”昨日开幕

新快报讯 记者李应华 李小萌 通讯员 徐洁芹 曾妮 范敏玲 赖书香报道 3月2日，为期三天的第16届广州民俗文化节暨黄埔“波罗诞”千年庙会在古海上丝绸之路发祥地之一的南海神庙正式开幕。

“波罗诞”是广州乃至珠三角地区最古老、最盛大、最具影响力的千年庙会。本届“波罗诞”千年庙会以“扬帆新征程，共创新辉煌”为主题，不仅保留原汁原味的“民俗味”“非遗味”，还深度融入“海丝味”特色展演，亮点纷呈，吸引四方游客“到黄埔去”，亲身体验千年海丝文化的魅力。“海丝盛会”“非遗华彩”“五子朝王”“扶胥号”龙船朝王”“章丘诗会”“寻味庙会”……12项主题活动轮番登场，“黄埔海外新闻官+幸福黄埔体验官+黄埔融媒主持人”组成直播天团，为市民带来“沉浸式”民俗文化体验。可观、可赏、可玩的黄埔“波罗诞”千年庙会重启，兴旺热闹的烟火气回归，进一步擦亮独具黄埔特色的海丝文化品牌，助力黄埔

区、广州开发区高质量发展。

当日上午举行的开幕式上，伴随着庄严的鼓乐，近两百名演员组成的方队，抬着喻示五谷丰登、寄寓美好期望的祭品进场，面向南海神祈福——这是开幕式上“仿古祭海仪式”中精彩一幕。仿古祭海仪式运用现代的编配手法，重现古代朝廷官员、本土民众及海外客商朝拜南海神的盛况。

“今年的活动重点突出‘海丝味’。”黄埔区文化广电旅游局局长关瑞华表示，本届“波罗诞”庙会通过深入挖掘海丝文化内涵，以文艺创作的方式将海丝文化与民俗活动进行深度融合，进一步擦亮了“老运河、新风貌，老城市、新活力”的海丝文化名片。

“今年的文化节在继承保持原有传统民俗文化的基础上，融入了更多富含黄埔特色的创作。”黄埔区文化馆副馆长王丹表示，过去三年里，黄埔区从未停下对传统文化挖掘和提炼的脚步，立足于中华优秀传统文化，创编了一批富有黄埔特色和时代特征的艺术精品。



■2023年3月2日，千年庙会“波罗诞”开幕现场。

新快报记者 李小萌/摄

羊城少年唱大戏！ 第七届“羊城学校美育节”戏曲展演举行

新快报讯 记者谢源源 实习生 黎辛桐 通讯员荔教宣报道 2023年3月1日，“曲戏泽润 粤韵羊城”广州市中小学生戏曲展演在粤剧艺术博物馆落下帷幕，给广大师生带来一场技艺精湛、异彩纷呈的戏曲盛宴。这次展演中有不少少儿戏曲原创剧目或课本改编戏曲剧目，创新性改编再现课本场景，童趣表演塑造课本中的鲜活的人物形象。

本次展演是第七届“羊城学校美育节”系列活动之一，由广州市教育局主办、荔湾区教育局承办、荔湾区青少年宫协办。活动自启动以来，吸引了全市各中小学校（包括中等职业学校）、各区少年宫的踊跃参与。经过各学校、各区教育局层层选拔推荐，共有103个节目进入市决赛，优中选优从中选取12个少年宫及中小学优秀节目进行现场展演，充分展示广州市“戏曲进校园”工作



■展演中有不少少儿戏曲原创剧目或课本改编戏曲剧目。

通讯员供图

的累累硕果。

据了解，这次展演中有不少少儿戏曲原创剧目或课本改编戏曲剧目。独特的编排方式，着力实现传统戏曲元素的创造性转化和创新性发展，助推薪火相传。

粤曲小品《苗》的表演来自越秀区大南路小学。该校校长王桂芳介

绍，大南路小学是全国中华优秀传统文化传承学校，学校在粤剧粤曲方面，从普及到专业有阶梯地开展活动，学校每周开设粤剧课程渗透到音乐课堂中，在大课间开展粤韵操，选拔优秀苗子排练曲目参与相关比赛和表演，让学生从小开始传承广府文化粤剧优秀传统文化。

首批优质企业签约入驻 白云湖滨未来科技产业园

新快报讯 记者李应华 通讯员刘喜冰报道 2月28日，位于白云区白云湖数字科技城的白云湖滨未来科技产业园迎来首批优质企业签约入驻，涉及生物科技、工程建设等多领域。作为白云湖数字科技城首批建设的产业载体，此次签约也标志着白云湖滨未来科技产业园项目正式投入使用，为园区推动数字经济高质量发展开好局、起好头。

据了解，白云湖滨未来科技产业园位于白云湖数字科技城启动区、白云湖西侧，拥有对外衔接通达、内部智慧便

捷的交通网络，借助一线临湖优势景观，规划总部办公、临湖独栋、商业配套等多种建筑形态，构筑特色产业载体和专属配套，将建设成为新一代信息技术、人工智能综合性产业园区，打造数字智慧平台示范名片。该项目由白云区属国企白云城投集团负责整体开发运营。

当天上午，白云湖滨未来科技产业园项目先后与广州再立健生物科技有限公司、广州白云园林建设工程有限公司、广州市瑞哲建设管理有限公司、广东荟宝化妆品有限公司、广东立望建设

工程有限公司等优质企业签约，结出首批招商引资硕果。

白云城投集团有关负责人表示，作为云集数字研发、人工智能、信息技术等核心产业的科创产业平台，白云湖滨未来科技产业园以打造“向湖而生”的湾区智芯总部为设计理念，在自然生态中体验科创之美。未来，该项目将在园区和属地街道的带领下，精准招商和服务企业，让进驻企业和项目都能在白云湖数字科技城这片沃土发展壮大，以数字经济为白云区高质量发展赋能。

白鹅潭各类资源落地 教育医疗资源已兑现

新快报讯 记者谢源源 毕志毅实习生 黎辛桐报道 3月2日，由中共广州市荔湾区委宣传部、广州市荔湾区白鹅潭管理委员会等单位主办的“擎动湾区 活力白鹅潭——2023白鹅潭高质量发展论坛”在白天鹅宾馆举行。记者从会上获悉，白鹅潭的各类资源纷纷落地，省实荔湾学校花地湾校区预计今年9月投入使用，全新的荔湾区人民医院今年投入使用、超大型购物中心将于今年开业、珠江太古汇商业项目预计2024年底开业，一系列实实在在的大项目正在为白鹅潭片区高质量发展蓄势赋能。

作为广州市重点培育的五大世界级地标商圈、荔湾区重点打造的三大平台之一，白鹅潭商务区无疑是值得期待的耀眼明珠。活动现场，“白鹅潭之光”点亮仪式上，白鹅潭商务区内众多瞩目成就以及地标项目被一一点亮。从这些被点亮的地标项目可以看到，不管是从交通、水体、景观到商业、文化和公共服务，白鹅潭片区都将迎来脱胎换骨的变化，彰显“世界一流滨水空间”魅力。

论坛上，与会专家、学者、政府官员、企业代表汇聚一堂，为白鹅潭构建大湾区核心区提供新思路、新方案。“为何省、市、区的多个重磅规划都聚焦白鹅潭？”华南理工大学建筑学院教授、城市规划系主任周剑云从规划的角度进一步明晰了白鹅潭在广州市高质量发展蓝图上的定位。他指出，在推动广佛融合发展的背景下，白鹅潭商务区应加强整体统筹，优化功能布局、提升品质空间、增强交通联系，以更高的标准、更大的格局推动片区的城市建设，建设链接广佛的高质量发展示范区。